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Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., zpracována k vyvěšení dne 30.6.2023.

Výroční zpráva o činnosti a hospodaření Renarkon, o.p.s., za rok 2022 bude vyvěšena 
na Úřední desce Magistrátu města Ostravy v přízemí budovy na adrese:

Prokešovo náměstí 8, Moravská Ostrava.
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ÚVODNÍ SLOVO

Přátelé, spolupracovníci a partneři.
Společnost Renarkon, o.p.s., svou činností v roce 2018 úspěšně naplňovala vy-

soké odborné požadavky stanovené v rámci koncepčních cílů. Rovněž se podařilo 
zajistit navýšení finančních prostředků na provoz organizace.

V roce 2018 se úspěšně pokračovalo v realizaci tří projektů financovaných z 
fondů EU s názvem Rozšíření terénního programu Ostrava, Aktivně za novou prací 
2017–2019 a Rozvoj terénního programu Renarkon v oblasti Vítkovska. V Terapeutic-
kém centru Renarkon, o.p.s., v Ostravě došlo k rozšíření pracovního týmu o jedno-
ho poradenského pracovníka, v současné době tedy centrum disponuje čtyřmi 
pracovníky. Díky finančním prostředkům Statutárního města Ostravy byla napří-
klad realizována úprava prostor Doléčovacího centra. V rámci zkvalitnění služeb 
klientům Terapeutické komunity došlo k příslibu pořízení nového osmimístného 
vozidla Peugeot Traveller. 

Renarkon, o.p.s., se prostřednictvím jednotlivých zařízení pravidelně účastnil 
veřejných akcí města Ostrava a okolních obcí, například Den bezpečnosti, Akce 
jehla, Dny policie apod. Ve dnech 18. – 20. 5. 2018 proběhla v areálu Terapeutické 
komunity Renarkon, o.p.s., oslava 21. výročí založení organizace.

Na závěr bych rád poděkoval členům správní a dozorčí rady Renarkon, o.p.s., 
všem pracovníkům, spolupracujícím organizacím či donátorům za vstřícný pří-
stup při naplňování našich cílů.

Mgr. Martin Chovanec
ředitel společnosti

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení přátelé, kolegové, donátoři, zájemci.
Shledáváme se opět zde, na tomto místě, abych Vám mohl na dalších stranách odprezentovat vý-
sledky minulého roku za organizaci, která je tady nejen pro danou cílovou skupinu klientů, ale i pro 
celou populaci - širokou veřejnost. Důsledky našich intervencí se totiž odráží v celé makrospole-
čenské šíři. Vedle práce s klienty své úsilí zaměřujeme i na systémové vazby a zjevné problémy na 
lokálních úrovních. 
Zhodnocení loňského roku je pro mě značně jednodušší a veselejší, nežli tomu bylo minule, tedy 
v letech minulých. Zdá se, že v únosné míře pominula pandemie, řada opatření a především nejis-
tota. Ta se sice vynořila jinde, za hranicemi, ovšem pro provoz našich sociálních služeb přece jen 
v něčem odlehčenější. Především lze pozitivně ocenit, že opět mohl probíhat méně problémový 
kontakt face to face mezi pracovníky a klienty, ba co víc, byla obnovena důvěra mezi nimi, což se 
v online prostředí vytváří a udržuje mnohem složitěji.
Co se týče informačních nástrojů, bylo zjevné, že v loňském roce existovala značná poptávka po 
lepší informovanosti, osvětě a podpoře, která měla směřovat nejen k poskytnutí vhledu do drogo-
vé problematiky (např. vybraným pracovníkům veřejné správy), ale také praktickým důsledkům 
a řešením. Zde patří poděkování pracovníkům Centra primární prevence, avšak i kolegům jiných 
služeb z přímé práce styku s klienty, kteří byli nápomocni v jejich vzdělávacích aktivitách. 
Mluvím-li o našich dalších službách, uvědomuji si, že stěžejním nástrojem v rámci realizace sociální 
práce se stává osobnost zaměstnance. Problematika závislostního chování je svou povahou inter-
disciplinární, zaměstnanci tak musí ve své praxi obsáhnout mnohem více, než se na první pohled 
zdá. Má snaha tak putuje k podpoře zaměstnanců s odbornými znalostmi, neboť  je lze považovat 
za hlavní a stabilní kámen systému celé organizace. 
Úloha ředitele organizace však spočívá i v aplikaci regulativních nástrojů a je postavena na klíčo-
vém zdroji, a sice legitimitě vytvářet organizační pravidla a normy. Všechny metodické pokyny 
a kodexy správné praxe však vychází z protidrogové politiky na národní úrovni, organizace Renar-
kon, o.p.s. se tak řídí platnými standardy a nedělá si v jejich praktické implementaci úplná svobod-
ná rozhodnutí.  
V oblasti ekonomické je zase zapotřebí, aby systém organizace směřoval k větší stabilitě a udržitel-
nosti do dalších období. Za financování a podporu tak našim donátorům patří obrovské poděková-
ní. V neposlední řadě nelze u děkovných snah opomenout i členy dozorčí a správní rady. Ti všichni, 
a to včetně výše uvedených zaměstnanců, napomáhají naplňovat cíle a poslání naší společnosti. 

Mgr. Martin Chovanec
Ředitel společnosti
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CENTRUM PRIMÁRNÍ PREVENCE 
Vedoucí:  PhDr. Mgr. et Mgr. Tomáš Waloszek, MBA
Adresa:   Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava 
Telefon:   596 638 807 
E-mail:   cpp@renarkon.cz, cpponline@renarkon.cz, vedcpp@renarkon.cz 

FILOZOFIÍ CENTRA 
Primární prevence je poskytování služeb za účelem předcházení vzniku rizikového chování u dětí 
a mládeže, jejich vedení ke zdravému životnímu stylu bez drog (jak legálních, tak nelegálních) 
a napomáhat v rozvoji jejich sociálních dovedností. 

ZHODNOCENÍ PRŮBĚHU SLUŽBY
Adiktologická primární prevence. O jejím významu asi netřeba debatovat. Důležitost prevence 
však lze pochopit i v příměrech. Chystáte se ven a je chladno? Pak se pravděpodobně přioblékne-
te. Ano, činíte prevenci, a sice předcházení onemocnění a poškození zdraví.  Zabezpečení pomocí 
šatstva je nutnou potřebou. Stejně tak Centrum primární prevence během roku 2022 přioblékalo 
děti a mládež v rámci svých aktivit a besed. Tu napomohlo obléct kabát nelegálních návykových 
látek, tu bundu netolismu, vestu extremismu, kalhoty poruch příjmu potravy, kombinézu migrace 
a menšin, mikinu vlivu médií, šálu šikany, čepici rizikové sexuality, rukavice gamblingu či vhodné 
boty klimatu třídy, respektive dobrých vztahů. A proč zrovna při obuvi? Slovy našich předků, nej-
větší zima jde vždy odspodu. Dobré vztahy ve skupině parciálně napomáhají i pro prevenci dalších 
problémů, a sice proti šikaně, užívání návykových látek jakožto útěku z reality či prostě wellbeingu.
 
Je důležité zmínit také vzestupnou tendenci ke vzdělávacím aktivitám. Ano, i ty jsou velice dů-
ležité a Centrum primární prevence je do svého programu zařazuje čím dál častěji. Jedná se pak 
o cílovou skupinu pracovníků veřejné správy, městskou policii, sociálních pracovníků, pedagogů 
či rodičů. Centrum realizovalo akreditované kurzy s názvem: ,,Úvod do závislostí a komunikace 
s klientem při podezření na užívání návykových látek“. U této problematiky je totiž velmi důleži-
tá nejen osvěta, ale také vyvrácení některých mýtů, které o drogách panují, či reakce na dění ve 
společnosti. Aktuální problematika tak zahrnovala například užívání kratomu (mitragina speciosa), 
HHC, CBD či nikotinových sáčků. Důležitou součástí bylo také doporučení, jak jednat s osobou při 
podezření na užívání návykových látek. 

Za rok 2022 prošlo Centrem primární prevence v rámci preventivních aktivit (besed či vzdělávání) 
celkem 16316 osob. Detailnější statistika je přiložená níže. V těchto číselných údajích navíc nejsou 
zahrnuti pedagogové či školní metodici prevence, kteří po besedách obdrželi zpětnou vazbu včet-
ně specifikovaných doporučení či telefonické rozhovory. Počty podpořených osob jsou tak v reálu 
mnohem vyšší. Ano, jsme zde nápomocni pro Vás, pro veřejnost.

STATISTICKÉ ÚDAJE 

POČET PODPOŘENÝCH OSOB DLE MÍSTA BYDLIŠTĚ (ÚZEMÍ) ZA ROK 2022
 
 
 
 

  
 

POČET BESED A AKCÍ (NAPŘ. VZDĚLÁVACÍ)

  

 

OD 1. 1. 2022 
DO 31. 12. 2022 ÚZEMÍ SMO MIMO ÚZEMÍ SMO 

(OBCE V MSK) CELKEM

1. stupeň ZŠ 1 185 4 218 5 403

2. stupeň ZŠ 2 052 3 089 5 141

Střední školy + učiliště 2 787 1 948 4 735

Veřejnost (pracovníci, 
rodiče, apod.) 1 020 17 1 037

Celkem 7 044 9 272 16 316 osob

*SMO = Statutární město Ostrava; MSK = Moravskoslezský kraj

1. 1. 2022 – 31. 12. 2022 POČET BESED A AKCÍ

1. stupeň ZŠ 308

2. stupeň ZŠ 269

Střední školy + učiliště 212

Veřejnost (pracovníci, rodiče, apod.) 25

Celkem 814
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STATISTICKÉ ÚDAJE

V rámci Terapeutického centra poskytujeme také  → Služby pro osoby v konfliktu se zákonem 

Posláním Služby pro osoby v konfliktu se zákonem je poskytování služeb odborného sociálního 
poradenství, podpory a péče lidem ve všech fázích trestního řízení, kteří chtějí řešit problém se zá-
vislostí nebo mají zájem o léčbu či následnou péči po propuštění z výkonu trestu odnětí svobody. 
Pracovníci TC spolupracovali s klienty ve výkonu trestu ve věznicích: 

• Vazební věznice Ostrava - návštěva 2x měsíčně 
• Věznice Heřmanice - návštěva 2x měsíčně 
• Věznice Karviná - návštěva 2x měsíčně 
• Věznice Opava - převážně on-line forma 2x měsíčně 
• Věznice Příbram - on-line forma 2x měsíčně (nově od března 2022)
• Skupinové aktivity (besedy) probíhají v jednotlivých věznicích dle poptávky postupně na 
   jednotlivých oddílech nebo hromadně v návštěvní místnosti.

Ostatní věznice v ČR - korespondenční forma - v roce 2022 se na nás obrátilo 54 klientů z věznic: 
Světlá nad Sázavou, Ostrov, Rapotice, Znojmo a Oráčov. Většinou se jednalo o navázání spolupráce 
a zjišťování možností docházení do centra po propuštění a také zaslání příslibu spolupráce k pod-
míněnému propuštění. 

V roce 2022 jsme navázali spolupráci s 214 klienty ve výkonu trestu odnětí svobody. V minulosti 
se v programu objevovali klienti pouze s drogovou závislostí, nově máme klienty i s nelátkovými 
závislostmi (gambling) a klienty se základní drogou alkohol. Předpokládáme, že je to způsobeno 
větší informovaností o rozsahu cílové skupiny naší služby v rámci besed.

STATISTICKÉ ÚDAJE

TERAPEUTICKÉ CENTRUM 
Vedoucí programu:  Mgr. Magdaléna Štefaníková
Adresa:  Stojanovo náměstí 1, 709 00 Ostrava-Mariánské hory
Telefon:  595 782 122, 724 154 239
E-mail:  poradna@renarkon.cz, vedporadna@renarkon.cz

Posláním Terapeutického centra v Ostravě je poskytování ambulantní léčby lidem, kteří experi-
mentují s návykovými látkami, problémovým uživatelům návykových látek, závislým, kteří jsou 
motivovaní i nemotivovaní k abstinenci, patologickým hráčům a osobám s problematikou nelát-
kových závislostí, rodinným příslušníkům a partnerům těchto cílových skupin. Služby poskytujeme 
od 11 let věku. 

Tyto služby jsou klientům poskytovány v rámci individuálních, párových, rodinných i skupinových 
sezení, kdy osobně klienti docházejí do centra. Dále využívají telefonické a online konzultace. Velký 
důraz při naší práci klademe na odbornost pracovníků, v centru pracují čtyři terapeutky, dvě z nich 
již mají psychoterapeutický výcvik dokončen a dvě jsou aktuálně ve výcviku. Toto nám umožňuje 
pracovat s klienty v širokém záběru - od základního poradenství, zprostředkovávání léčby, od indi-
viduálního, párového a rodinného poradenství až k terapii.

Provozní doba pro klienty je široká - 69 hodin týdně - pondělí až pátek od 7.30 do 19.30, sobota 
a neděle od 8.00 do 16.00, kterou plně využívají zejména pracující a dojíždějící klienti. Převážná 
většina klientů je z Ostravy a okolí, ale dojíždějí k nám i klienti z okolních měst, kde tato služba 
chybí. 

V ROCE 2022 PROBÍHALY V CENTRU TYTO SKUPINY: 

Podpůrná skupina pro klienty se zkušeností - probíhá každé pondělí 17:30-19:00 po celý rok 2022, 
jedná se o otevřenou skupinu, do které může docházet každý klient, který má za sebou individu-
ální pohovor a je indikován jako vhodný pro skupinovou práci. O skupinu je velký zájem, ke konci 
roku už byla kapacita skoro plná, uvažujeme společně s klienty o otevření další skupiny v jiný den, 
která bude již uzavřená (pro klienty, kteří docházejí déle, již se znají a mohly by se v rámci skupiny 
otevírat i hlubší témata) 

Skupina pro osoby blízké - začala běžet od června 2022, co 14 dní ve čtvrtek 17:30-19:00 - probíhá 
dle poptávky klientů z cílové skupiny.

Dětská podpůrná skupina - 10 setkání na jaře 2022 v Dětském domově v Havířově, 5 setkání pod-
zim 2022 v Dětském domově Loreta ve Fulneku (skupina pokračuje i v následujícím roce).

Jsme jedinou službou v MSK, která zprostředkovává klientům pobyt v Terapeutických komunitách 
pro rodiče s dětmi v TK Karlov a TK Podcestný mlýn. Tato spolupráce začala v roce 2021 a nadále 
pokračuje. Jedná se o většinou dlouhodobou spolupráci, kdy je nutné vyřídit všechny náležitosti 
administrativního charakteru, aby do léčby mohl nastoupit rodič i s dítětem.

V roce 2022 jsme také začali plně využívat systém Equip, jak pro veškeré výkaznictví pro klienty 
(karty klientů + výkony), tak i pro statistické účely.

V létě se nám podařilo odhlučnit terapeutické místnosti a celé centrum vymalovat a vybavit nový-
mi židlemi pro skupinová setkávání a vytvořit nové pracovní místo pro pracovníka.

Počet klientů 443 (z toho 122 osob blízkých)

Počet výkonů individuální práce 1 536                 

Počet výkonů práce s rodinou 490                       

Telefonické intervence 1 756

Počet klientů 214

Počet výkonů individuální práce 523                 

Počet besed 13 (pro celkem 232 klientů)                      
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KONTAKTNÍ CENTRUM OSTRAVA
Vedoucí programu:  Bc. Beáta Oravcová
Adresa:  Zengrova 69, Ostrava-Vítkovice
Telefon:  595 627 005, 602 670 789
E-mail:  kcova@renarkon.cz

V roce 2022 KC úspěšně pokračovalo ve svém už 25 letém působení v síti poskytovatelů socialních 
služeb drogově závislým klientům.
Umožnili jsme stáže a exkurze studentům VOŠS, VŠ-Slezské univerzity, Ostravské univerzity a Vě-
zeňské služby ČR.

Naše kontaktní místnost je prostorem pro aktivní kontakt mezi zaměstnanci a klienty a nezůstává 
jenom místností odpočinkovou. Průměrná návštěvnost za den byla vyšší oproti předešlému roku 
- 47 klientů/den.

V průběhu celého roku měli klienti základní služby k dispozici a nebylo uzavřeno.

Projekt „Substituční léčba Suboxonem“ je každoročně realizován kompletně za finanční podpory 
poskytnuté z rozpočtu statutárního města Ostrava. Do tohoto programu bylo zaevidováno 157 
kontaktů. 

Pokračovalo se ve spolupráci s potravinovou bankou Ostrava, která nám nepravidelně poskytuje 
zdarma potraviny a ty jsou následně předávány našim klientům.   

Testování na návykové látky probíhalo každý pracovní den a bylo provedeno 938 výkonů. Během 
roku 2022 jsme otestovali na žloutenku typu C 28 klientů – následně byli objednáni na infekční 
kliniku FNsP Ostrava.

Naše klienty jsme motivovali k nástupu do léčby závislostí a vydali jsme 31 doporučení pro nástup 
na detoxifikační jednotky nejen v Ostravě či MSK, ale i jinde v ČR.

Všechny vytyčené krátkodobé cíle kontaktního centra za příslušný rok byli splněné.

STATISTICKÁ DATA 

2021 2022

Výměna injekčních setů 92 500                     97 098

Počet kontaktů 10 383                         11 746

Počet provedených výměn 6 830 8 138

Počet evidovaných klientů 318 375
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KONTAKTNÍ A PORADENSKÉ CENTRUM
FRÝDEK-MÍSTEK

Vedoucí programu:  Mgr. Jiří Walach
Adresa:  Malé náměstí 814, 738 01 Frýdek-Místek
Telefon:  558 628 444
E-mail:  kpcfm@renarkon.cz

V roce 2022 byla poslední opatření spojená s pandemii COVID-19 zrušena a služba od jara fungo-
vala v plném provozu. Díky tomu se nám také výrazně navýšil počet kontaktů a s tím i počet po-
radenství. V tomto roce jsme zaznamenali početní úbytek identifikovaných klientů (nástup VTOS, 
úmrtí, stěhování) a to zhruba o 20 %. Oproti tomu nám vzrostl počet anonymních (neidentifikova-
telných) klientů o zhruba 45 %.

V průběhu roku došlo k výměně na pozici vedoucího služby. Dále v srpnu odešel terapeut/kon-
taktní pracovník a byl přijat nový zaměstnanec adiktolog/kontaktní pracovník. V záři tým doplnila 
sociální pracovnice, která působila dříve v terénním programu Ostrava. Hodinový interval (dříve až 
tři hodiny) pobytu v kontaktní místnosti, který souvisel s opatřeními s pandemii COVID-19, zůstal 
zachovaný a přes zimní měsíce (listopad-duben) byl navýšen na 1,5 hodinu. Vysledovali jsme, že 
toto zavedení významně pomohlo klienty strukturovat při práci s časem.

V neposlední řadě se naše centrum angažovalo na pomoci Ukrajině v souvislosti s válkou. V březnu 
a dubnu bylo nabídnuto zázemí dobrovolníkům, kteří pomáhali ukrajinským rodinám s ubytová-
ním. Vedle prostorového zázemí pro konání koordinačních schůzek apod. také pracovníci centra 
pomáhali rodinám např. s praním prádla.

  

STATISTICKÁ DATA

KPCFM 2021 2022

Počet klientů 421 407

Počet kontaktů 4 588 5 728

Počet poradenství 97 245

Počet vydaných injekčních setů 97 623 92 794
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TERAPEUTICKÁ KOMUNITA 
Vedoucí programu:  Mgr. Aneta Kalusová
Adresa:  Terapeutická komunita Renarkon, 739 13 Čeladná – Podolánky 383
Telefon:  558 684 334
E-mail:  tk@renarkon.cz

Resocializační program v Terapeutické komunitě čerpá z poznatků bio-psycho-sociálních modelů 
léčby závislých. V průběhu pobytu prochází klient čtyřmi fázemi, které jsou koncipovány tak, aby 
co nejlépe přispívaly k osobnostnímu přerodu směřujícímu k posílení motivace žít bez látkových i 
nelátkových závislostí a navrácení se do běžného života. Cílovou skupinou jsou uživatelé návyko-
vých látek, alkoholu a patologičtí hráči starší 18 let. Jedná se zejména o intravenózní dlouhodobé 
uživatele pervitinu, u nichž jiný typ léčby a pokus o úzdravu opakovaně selhávají.

Změny v roce 2022:
- V rámci oslav 25. výročí založení TK byli uskutečněny tyto akce: oslava narozenin, 
 Sekce Terapeutických komunit, Den otevřených dveří a Výroční absolventská komunita,
- Byl uskutečněn Kurz zdravého životního stylu pro klienty. 
- Omezení programu na jaře 2022 kvůli epidemii Covid-19.
- Zúčastnili jsme se podzimní Potravinové sbírky
- Pokračuje spolupráce s FN Brno – léčba VHC
- Klienti se účastnili 5 ti vícedenních zátěžových akcí, z nich jedna proběhla 
 ve Slovinských Alpách. 
- Pravidelně dochází do programu recovery kouč, který zde vede tematické skupiny.
- Pracovní terapie se rozšířila o pravidelný úklid ve firmě ve FnO. 

STATISTICKÁ DATA 

2022

Klientů 34

Individuální poradenství  2 104

Skupinové poradenství 1 423

Průměrná délka programu jednoho klienta 234 dní 

Obložnost 88,2 %
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V roce 2022 došlo k několika úpravám materiálně-technického zázemí Doléčovacího centra. Bylo 
obnoveno osvětlení v klientských i kancelářských prostorách našeho centra, což bude mít do bu-
doucna vliv na úsporu energie. Z prostředků dotačního programu Loterií Magistrátu města Ostra-
vy pak bylo obnoveno opotřebené vybavení centra – postele a sedačka v prvním patře bydlení, 
kancelářská křesla pro pracovníky a dále byla dokoupena dvě nová horská kola určená na volno-
časové aktivity našich klientů.

Statistická data 

2021 2022

Počet pracovníků 3 3

Počet klientů 49 45

Individuální práce s klienty 2 246 2 632

Skupinové aktivity 225 255

Klientodny 5 314 6 970

Lůžkodny 3 742 4 899

DOLÉČOVACÍ CENTRUM
Vedoucí programu: Mgr. Eva Otýpková
Adresa: Mariánskohorská 1328/29, 702 00 Moravská Ostrava
Telefon: 596 638 804
E-mail: dc@renarkon.cz

Doléčovací centrum v roce 2022 realizovalo svůj doléčovací program v ambulantní i pobytové for-
mě ve standardním rozsahu, občasná nákaza klientů či pracovníků Covidem-19 už v tomto roce 
nijak neomezovala fungování služby. V roce 2022 využilo služeb Doléčovacího centra celkem 45 
klientů. Klientela pocházela z území celé České republiky, s převahou klientů s trvalým pobytem v 
Moravskoslezském kraji (28). V roce 2022 bylo v naší službě 22 klientů s primární závislostí na pervi-
tinu, 20 na alkoholu, a pouze 1 na opiátech a 2 klienti byli patologičtí hráči. Průměrný věk klientů 
se meziročně opět zvýšil o jeden rok, tj. na 38 let (což lze vysvětlit meziročně se zvyšujícím podílem 
klientů primárně závislých na alkoholu, kteří jsou staršího věku, než klienti závislí na pervitinu). 
Mezi klienty i v tomto roce opět převažovali muži nad ženami (31 vs. 14). V roce 2022 se nám poda-
řila o 20 % navýšit obložnost naší služby na běžnou, předcovidovou úroveň, tj. na 84 %. Oproti roku 
2021 se nám také navýšil průměrný počet dní, které naši klienti v programu strávili, a to z průměru 
108 dní v programu v roce 2021 na 155 dní v roce 2022. Zhruba třetina našich klientů opustila naši 
službu úspěšně, tedy za trvající abstinence, se splněnými cíli doléčování, stabilizovaná a zařazená 
do společnosti.

I v roce 2022 jsme pokračovali ve spolupráci s recovery kouči (proškolení pracovníci s vlastní závis-
lostní zkušeností) a zapojovali je do jednotlivých aktivit našeho centra - do skupin, do volnočaso-
vých aktivit, případně dle potřeb jednotlivých klientů jim nabízeli také individuální sezení s kouči. 
Také se nám dařilo klienty více zapojovat do volnočasových aktivit. Ukotvit naše klienty v aktivním 
a smysluplném trávení volného času považujeme za důležité a nabídka různorodých aktivit z naší 
strany je motivuje v dalších samostatných pokusech a ve snaze hledat možnosti zábavy a naplnění 
jejich života v abstinenci (výlet do hor, cyklovýlet, výlet na raftech, poznávací zájezd, apod.). Po-
dařilo se nám také po dvouleté pauze způsobené Covidem-19 zorganizovat 16. ročník tradičního 
florbalového turnaje pro klienty spolupracujících institucí z řad terapeutických komunit, psychia-
trických nemocnic a dalších organizací, kterého se zúčastnilo přes 100 osob.

V roce 2022 naše Doléčovací centrum oslavilo 20. výročí od svého založení dne 1. 4. 2002. Pro-
to jsme při této příležitosti uspořádali výroční setkání pro bývalé i současné klienty, pracovníky 
a  podporovatele našeho centra. Pro odbornou spolupracující veřejnost jsme pak zorganizovali 
den otevřených dveří. I v roce 2022 jsme realizovali průběžné praxe a stáže či exkurze pro studenty 
vyšších odborných a vysokých škol. Aktivně jsme se účastnili také setkávání skupiny Protidrogové 
prevence v rámci Komunitního plánování města Ostravy, setkávání Sekce následné péče při APAS 
a kulatých stolů realizovaných Magistrátem města Ostravy k problematice sociálního bydlení. Po-
dařilo se nám také úspěšně prezentovat naši službu na Adiktologické konferenci Jihočeského kraje 
v měsíci říjnu 2022. 
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TERÉNNÍ PROGRAM OSTRAVA
Vedoucí programu:  Mgr. Šárka Babušíková 
Adresa:  Zengrova 69, 703 00 Ostrava-Vítkovice 
Telefon:  774 719 357 
E-mail:  vedtpo@renarkon.cz

Terénní program Ostrava čerpá z principů Harm reduction, což je snižování rizik spojených s užívá-
ním návykových látek. Cílem HR je ochrana veřejného zdraví.

Rok 2022 byl pro službu v mnoha ohledech průlomový. Zprovoznili jsme mobilní kontaktní a pora-
denské místo v novém dodávkovém automobilu. Díky tomu se služba stala flexibilnější, dostupněj-
ší a mohli jsme tak pružněji reagovat na potřeby klientů. V tomto voze jsme klientům poskytovali 
testování na infekční choroby, individuální poradenství i výměnný program injekčního materiálu, 
a to diskrétněji a ve větší anonymitě.

Další novinkou bylo rozšíření působnosti programu do města Petřvald. Kromě toho se i ve stáva-
jících městech jako je Ostrava, Hlučín a Bohumín, pracovníkům dařilo navazovat nové kontakty 
s cílovou skupinou.

Pracovníci TPO se i nadále aktivně zúčastňují multidisciplinárních týmů a pracovních skupin komu-
nitního plánování jednotlivých měst, kde si předávají zkušenosti a informace s pracovníky jiných 
organizací, a podílejí se na řešení problémů v daných lokalitách.
Jako stinnou stránku tohoto roku vnímáme fakt, že z nedostatků finančních prostředků musel být 
snížen počet pracovníků Terénního programu Ostrava. 

STATISTICKÁ DATA

2021 2022

Pracovníci 7                      6    

Klienti 574              557

Kontakty 3 720 4 276

Počet vyměněných setů 170 700 138 219

TERÉNNÍ PROGRAM FRÝDECKO-MÍSTECKO
Vedoucí programu:  Bc. Ludmila Šedovičová
Adresa:  Malý Koloredov 811, 738 01 Frýdek-Místek 
Telefon:  723 141 029
E-mail:  vedtpfm@renarkon.cz

Terénní program Frýdecko-Místecko působí ve městech Český Těšín, Třinec, Jablunkov, Frýdlant 
nad Ostravicí, Frýdek-Místek a okolí. Našich služeb v daných městech využívají klienti, aktivní uži-
vatelé nealkoholových drog i alkoholu, osoby se závislostí na patologickém hráčství nebo lidé 
s kombinovanou závislostí a rodiny či jiné blízké osoby klientů. 

Ve městech Český Těšín, Třinec, Jablunkov a Frýdek-Místek jsme se aktivně účastnili komunitního 
plánování.  Nově jsme byli také ve městě Třinec přijati do komise prevence kriminality.  Na komu-
nitních plánováních jsme se setkávali s pracovníky dalších služeb v dané lokalitě, předávali jsme 
si zkušenosti, poznatky a rady v rámci zkvalitňování poskytovaných služeb a spolupráce.  V roce 
2022 jsme opět spolupracovali s Městskou policií v Českém Těšíně, kdy jsme porovnávali mapky 
výskytů pohozených injkečních setů a dále se na tyto oblasti zaměřili při následném monitoringu 
a navazování kontaktů s novými klienty.

Stejně jako v letech předešlých jsme motivovali naše klienty k nástupu do léčby závislostí a vydali 
jsme několik doporučení pro nástup na detoxikační jednotky v Opavě, Třinci, ale i jinde v České 
republice.  Dne 30.září 2022 jsme se v rámci zviditelnění a propagace služby účastnili akce „Po-
lévka na dlažbě“, která proběhla v Třinci. Tato akce byla velice přínosná, protože došlo k prezen-
tování naší sociální služby a také k navázání kontaktů se zástupci organizací působící v sociálních 
službách celého Moravskoslezského kraje. Svou polévkou jsme alespoň malinko přispěli lidem v 
nepříznivé životní situaci.

Tým Terénního programu Frýdecko-Místecko se pravidelně účastnil supervizí pod vedením paní 
Bc. Libuše Tomanové, DiS. Stejně jako v letech předešlých jsme motivovali naše klienty k nástupu 
do léčby závislostí a vydali jsme několik doporučení pro nástup na detoxikační jednotky v Opavě, 
Třinci, ale i jinde v České republice. 

V červenci jsme se společně s kolegy z Terénního programu Novojičínsko,  K-centrem Ostrava 
a K-centrem Frýdek-Místek účastnili Teambuildingu v Jablunkově, kde jsme se zaměřili na vytváře-
ní efektivních pracovních vztahů.

STATISTICKÁ DATA

2021 2022

Klienti 296            240

Počet kontaktů          3 324            4 122

Počet vyměněných injekčních setů 116 812 108 113
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STATISTICKÉ ÚDAJE 

„Terénní program na Novojičínsku vyslovuje poděkování Moravskoslezskému kraji za poskytnutí 
dotace na „Pořízení osobního vozidla pro zvýšení kvality terénní služby.“ A zároveň děkujeme měs-
tům Novému Jičínu, Frenštátu pod Radhoštěm, Příboru, Odrám a Bílovci za finanční dotace a dary 
v rámci dofinancování spoluúčasti na pořízení osobního vozidla.

Osobní automobil Škoda Fabia je již pod křídly Terénního programu na Novojičínsku a naplno vy-
užíván k naplňování cílů a poslaní terénní služby.

2021 2022

Počet kontaktů 1 678 1 706

Počet vyměněných injekčních setů 87 183 76 869 

TERÉNNÍ PROGRAM NOVOJIČÍNSKO

Vedoucí programu:  Bc.Jeannette  Novotná Motlová , Dis
Adresa:  Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice 
Telefon:  723 946 507, 602 492 871 
E-mail:  vedtpn@renarkon.cz

Terénní program Novojičínsko působí v obcích Nový Jičín, Kopřivnice, Frenštát p. Radhoštěm, 
Odry, Studénka, Příbor a Kopřivnice, Bílovec. 

 

V roce 2022 se v TPN zvýšil počet kontaktů s klienty, tento fakt přičítáme rozklíčování sekundárních 
výměn s klienty se závislostí. Na druhou stranu došlo ke snížení počtu vyměněných injekčních setů 
oproti roku 2021.

Kromě výměnného servisu služba Terénního programu na Novojičínsku poskytuje klientům a je-
jich blízkým (rodičům, partnerům, učitelům, vychovatelům atd.), bezplatné, anonymní poraden-
ství, kde mohou řešit nestandardní životní situace, způsobeny právě závislostí na drogách, alkoho-
lu i patologickém hráčství.

Poradenství je poskytováno v budově MěÚ Kopřivnice, ulice Štefánikova 1163, jedenkrát týdně, 
vždy ve čtvrtek od 14:00 do 17:00 hodin. Toto poradenství zajišťuje vedoucí TPN Bc.Jeannette No-
votná Motlová DiS. A terénní pracovník Michal Indruch.

Další poradenská místnost se nachází v Novém Jičíně na ulici Sokolovská 9, (blízko autobusového 
nádraží), kde je poradenství poskytováno dvakrát týdně, vždy ve středu a v pátek od 8:00 do 10:00 
hodin. Zde poskytuje poradenství pan Bc. Alexandr Dresler.

V roce 2022 se službě TPN podařilo získat, díky žádosti o dotaci MSK a finanční spoluúčasti měst 
TPN Nový Jičín, Příbor, Bílovec, Odry, Frenštát pod Radhoštěm, nový osobní automobil Škoda Fabia 
v rámci zefektivnění terénní služby. Velmi si toho vážíme a děkujeme.

SPOLUPRACUJÍCÍ SUBJEKTY

TPN spolupracuje s ostatními zařízeními Renarkon, o. p. s. (Terénní programy v jiných městech 
Moravskoslezského kraje, Kontaktní centra, Terapeutická komunita Čeladná, Dolečovací centrum). 
TPN dále spolupracuje se zdravotnickými zařízeními (PL Opava, FN Ostrava, PL Kroměříž, PL Bílá 
Voda) a s jinými terapeutickými komunitami (TK Bílá Voda, Karlov apod.). TPN taktéž spolupracuje 
s představiteli měst, s pracovníky OSPOD, Městskou Policií, Probační a mediační službou, Nízkopra-
hovými zařízeními pro děti a mládež a s dalšími odbornými zařízeními.
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KLUB ABSOLVENT 

Koordinátor klubu:  Bc. Ladislav Fabian
Adresa:  Mariánskohorská 1328/29, Ostrava
Mobil:  602 438 631

Rok 2022 byl pro nás svým významem hodně důležitý. Začátkem roku, tedy 10. ledna jsme si připo-
mněli 20 let od založení Klubu Absolvent. Společně jsme se připravovali na vrchol oslav 8. 10. 2022, 
kdy proběhl v Ostravě v galerii Plato Bauhaus Klub Absolvent Fest. Součástí této akce bylo sdílení 
zkušeností, příběhů, muziky, obrazů a emocí. Tuto akci navštívilo přes 100 lidí, z řad současných, 
bývalých klientů nejen Renarkon,o.p.s., také zaměstnanci a příznivci Klubu Absolvent, dorazili hos-
té z různých koutů ČR, zde byl také uskutečněn první krok k založení Unie lidi se zkušeností se 
závislostí. Tato akce se poté ještě prezentovala v tisku a televizi. Naše platforma se nadále posou-
vala k plnění svých vytýčených cílů. Stalo se pravidlem, že recovery koučové jezdi do PN Opava 
na oddělení závislostí podpořit lidi na počátku jejich léčby. Znovu jsme tento rok byli aktivně na 
konferenci, tentokrát v Hluboké nad Vltavou – Adiktologická konference Jihočeského kraje, náš 
workshop nesl název – „poprvé jako léčba, podruhé jako zotavení aneb vrstvy restartu v nových 
začátcích“ . Na konci roku jsme měli pravidelné setkání s dětmi z Dětského domova v Čeladné, toto 
setkání proběhlo v podhůří Beskyd v Řece. Tradičně jsme zavítali s mikulášským poselstvím mezi 
klienty TK Renarkon. Poslední akcí byla účast na vánoční skupině pořádanou DC Renarkon, kde po 
ukončení byli slavnostně pasováni noví členové a příznivci Klubu Absolvent. Pozitivně hodnotím 
proběhlý rok 2022, nadále vnímám Klub Absolvent jako silnou platformu lidí hlavně se zkušeností 
se závislostmi s podpůrným a navzájem se inspirujícím potenciálem. Také se postupně síťujeme 
a  ropojujeme s různými spolky a platformami po celé ČR, sdílíme svoje zkušenosti v oblasti zota-
vení lidí s žitou zkušeností se závislostí.

ZÁVĚREČNÉ SLOVO 
Vážení kolegové a přátelé.

V úvodním slově pana Mgr. Martina Chovance jste se mohli dočíst, že naše organizace je zde nejen 
pro danou cílovou skupinu klientů, ale i pro širokou veřejnost. Je to důležitá myšlenka, na kterou 
bych ráda navázala. Chcete-li prakticky: kupříkladu zdravotní servis a výměna injekčního materiálu 
není jen službou pro klienty, nýbrž službou celé veřejnosti. Nejedná se jen o odhazování použitých 
stříkaček na ulici, které se tak nenalézají v takovém množství jako dříve, nýbrž i o ochranu veřejné-
ho zdraví, například šíření hepatitidy typu C. Na tento typ žloutenky sice neexistuje očkování, exi-
stují ale účinné metody léčby. Poté si však každý může srovnat, kolik průměrně stát vynakládá na 
výměnu injekčního materiálu u jednoho klienta a kolik by případně stála jeho léčba onemocnění. 
Ano, rozdíl je ve stovkách tisíc. Výčet by mohl pokračovat. 

Řadu novinových článků uvozují titulky, že pokud by lidé chodili na preventivní vyšetření, stát by 
ušetřil miliardy korun ročně. Proto se tedy ptám, lze tuto myšlenku vztáhnout i na adiktologickou 
primární prevenci? Prevenci, která zkoumá předpoklady, podmínky a příčiny jevů, jimž se má brá-
nit, a hledá způsoby, jak jim předcházet, což je pro vznik závislostního chování klíčové. Ušetřily by 
se také miliardy či alespoň miliony korun ročně při léčbě závislostí a konceptu harm reduction, 
pokud by více financí putovalo do – v našich podmínkách podfinancovaného – sektoru primární 
prevence? Vzhledem k obtížné, ovšem ne nereálné možnosti měření preventivních důsledků, je 
odpověď pravděpodobná. 

Jako metodik společnosti se zavazuji, že budu i nadále propagovat Renarkon, o.p.s. navenek, defi-
novat základní principy sociální práce s uživateli drog a závislostního chování v našich službách a 
dohlížet na zachovávání léčebného kontinua, tedy od prevence až po následnou péči. 

Bc. Iva Valášková, DiS.
Zástupce ředitele, metodik společnosti
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Centrum primární prevence: Beseda na ZŠ
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